

a sus intereses, segundo para que se pongan en condiciones de renovar los contratos colectivos y después, para reorganizar los oficios, controlados por el sindicato organizador, por el sindicato con su jerarquía, autoridad y concepción clara de la responsabilidad.

Se refiere al caso dado estos días de que los representantes del comercio de una de las provincias más importantes de España, a los que se les ha planteado el problema del cierre de los comercios por la falta de subsistencias. Y este es el primer asunto que la Obra Nacional Corporativa está tratando de resolver, que ya se ha empezado, con la asistencia de la casi totalidad de los patronos y obreros.

Como ha dicho el señor Cuadros, nosotros no venimos a halagar a los obreros, pero sí a decirles a los patronos que la época de los negocios fáciles y brillantes se ha terminado y de que deben tener en cuenta el interés nacional, con el que están identificados a esta hora todos los intereses particulares.

Habla del corporativismo en Alemania, Italia y Portugal y luego se refiere a los secretariados de la Obra Nacional Corporativa que se han constituido ya en España, los cuales ascenden a diez o doce en otras tantas provincias y afirma que nadie, absolutamente nadie, debe poner trabas a esta magna obra de reconstrucción de la Nueva España, en la que si no va a haber partidos políticos, existirá algo para reorganizar el Estado, y éste algo son las fuerzas políticas organizadas.

Se refiere a lo que inevitablemente tiene que venir, por imperio de la Historia, de la razón, del espíritu, del pensamiento, de todo y termina refiriéndose a unas bellas palabras que constan en el carnet de la Obra Nacional Corporativa, en medio de grandes aplausos.

Seguidamente, el señor Penitenciario muy ilustre señor don Felipe Abad, bendijo los locales y pronunció a continuación breves palabras sobre el acto que acababa de realizar y otras alusivas a la magna obra que se emprende desde aquel instante. La banda de música del Reguete interpretó a continuación la Marcha Real, que todos los asistentes escucharon en medio de religioso silencio y luego, los asistentes al acto, fueron obsequiados con un delicado lunch.

El Secretariado Provincial ha quedado constituido en la siguiente forma:

- Don Alvaro Barón, delegado.
Don Abelardo Carazo (comerciante), vicepresidente, I.º.
Don Lorenzo Arco (Oficinas y Banca, obrero), vicepresidente 2.º.
Don Felipe Ortega (Oficinas y Banca, obrero), secretario.
Don Manuel Manzano (Industrial), vicesecretario.
Don Andrés García, (Oficinas y Banca, obrero, tesorero.
Don Juan Usabaga, (Construcciones), vocal.
Don Daniel Pérez Cecilia, (comerciante), ídem.
Don Luis Martínez (Oficinas y Banca, obrero), ídem.
Don Mateo Elda, (Industrial), ídem.
Don Clodio Alvarez, (comercio, obrero), ídem.
Don Domiciano Rodríguez, (comerciante), ídem.
Don Nazario González, (comerciante), ídem.

PRÓXIMA APERTURA DEL RESTAURANT-BAR BRIONES ECONÓMICO Y A LA CARTA Calle de Santander, 22 al 30 y Moneda, 23 y 25 BURGOS

Informaciones de todos los frentes

¿Que se va hacer de Sandino?

Barcelona.—Las noticias que se tienen de coronel Sandino son bastante confusas.

Oficialmente se dice que permanece en el castillo de Montjuich; sin embargo existe la sospecha de que haya sido fusilado como lo fueron los diez oficiales que le acompañaban en la prisión.

La situación sigue siendo embarazosa. Aún no se conoce la decisión de Valencia sobre la petición de libertad catalana en cuestiones de orden público y Hacienda.

Por otra parte la emisora de la C. N. T.-F. A. I. ha radiado un manifiesto contra los manejos comunistas, diciendo que se opondrá a que el soviet instaure una dictadura en Cataluña.

A segunda del manifiesto, insistiendo sobre la desaparición de los 17.000.000 de pesetas, en oro del puerto de Valencia, dice la locutora que la C. N. T.-F. A. I. conoce muchos pormenores del asunto y que trabaja para esclarecerlo.

Añadió por último que emplearían la acción directa y que con la acción del destino del falucho (Pedro IV) que condujo las barras de oro robadas, pero que callaba de momento el nombre del puerto, hasta no hacer comprobaciones.

Vigilancia en todos los puertos españoles?

Londres.—Se afirma que está estudiándose detenidamente una propuesta inglesa para llevarla a la práctica enseguida, según la cual todos los países que forman parte de la Comisión de no intervención enviarán unidades de su escuadra para que presten servicio de vigilancia frente a todos los puertos españoles.

Se facultará a esos buques de guerra para que detengan a cuantos barcos les infundan sospechas de llevar armas, otro material de guerra o voluntarios para España.

Según informa el «Morning Post» son ya varios los Gobiernos que han enviado a la Comisión de no intervención su adhesión favorable a la propuesta británica sobre la cuestión de los voluntarios.

Niños españoles en los puertos del Mar Negro

Lisboa.—Se insiste en que algunos barcos rusos que han salido de España han llevado a los puertos del Mar Negro millares de niños españoles que los Soviets evadían para educarlos a estilo soviético.

Cataluña cede a Rusia fábricas de tejidos

Barcelona.—La emisora de la C. N. T.-F. A. I. ha difundido la noticia de que ha sido firmado un contrato entre el Comandante de Guerra de Cataluña y el delegado ruso Ovsenskio, por virtud de cuyo contrato se ceden a Rusia 23 importantes fábricas de tejidos catalanes a cambio de material bélico que enviarán los Soviets para Cataluña.

Pero hay una dificultad, y es que los anarco-sindicalistas se hallan totalmente dispuestos a impedir por la violencia la salida de las maquinarias textiles de ninguna de esas fábricas.

Más de 2.000, heridos rojos, llegan a Valencia

París.—Días pasados llegaron a Valencia cuatro trenes de heridos rojos que procedían del frente aragonés. El sábado llegaron otros dos trenes llenos de heridos rojos que procedían de Aranjuez. El número de heridos llegados en estos dos trenes pasaba de dos mil.

mil. Como en Madrid no hay instalaciones sanitarias suficientes, y como por otra parte, la situación en la capital de España es sumamente difícil, las autoridades marxistas dispusieron su evacuación a Levante.

A recibir a los heridos acudió a la estación el cónsul de Rusia, Companys y Largo Caballero conversan

Barcelona.—Ayer mañana llegó de Benicarló el presidente de la Generalidad, Luis Companys, que conversó con Largo Caballero, sobre la conveniencia de fijar la residencia de Azaña en Valencia.

La ocupación de Estepona

Londres.—Comunican de Gibraltar que ayer fué tomada la ciudad fortificada de Estepona por soldados nacionales.

Aviadores rojos que regresan a sus países

París.—Han llegado a París varios aviadores de distintas nacionalidades que regresan a sus respectivos países, han manifestado que han roto sus compromisos con el gobierno de Valencia, porque les entregaban material de aviación inadecuado y porque no les pagaban. Se abstienen en las fuerzas rojas no por simpatía hacia el gobierno marxista, sino porque necesitan dinero para pasar bien la vida. Regresan francamente decepcionados, ya que a ellos les entregaban material malo, mientras a los rusos que carecen de aptitudes profesionales, les daban el mejor. Han confirmado que el gobierno rojo solo tiene pilotos de aviación extranjeros.

Los muertos en la brigada internacional

París.—«Le Matin» asegura que en estos últimos días en los frentes de combate de Madrid, han muerto unos mil seleccionados individuos que estaban alistados en la brigada internacional y que más les mil resultarían heridos.

Ante esta catástrofe, muchos extranjeros se han retirado de la primera línea, pero ya se han formado tres nuevos batallones de 3.000 hombres que les sustituirán. El mando de estos batallones se ha confiado a varios jefes soviéticos.

Graves disturbios en Málaga

Málaga.—Como consecuencia de haber exigido el gobierno de Valencia el sesenta por ciento de la producción agrícola de la provincia, sin derecho a indemnización alguna, se han registrado aquí graves disturbios.

Se han formado manifestaciones que recorren las calles dando grandes gritos, negándose a entregar cualquier cantidad de la recolección. Esto da lugar a varios conflictos con las fuerzas, que recibieron orden para dispersar a los manifestantes por todos los medios, resultaron cuarenta muertos de ambos lados y numerosos heridos.

La situación en Bilbao

Bayona.—Personas que acaban de llegar a Bilbao, y que, según dicen, no piensan regresar—se trata de elementos socialistas y nacionalistas vascos—dicen que en la capital de Vizcaya la situación se hace más grave cada día. Han llegado turbas de Asturias y Santander, que se han unido a los obreros de las minas vizcainas. Estos elementos se han desbandado bajo la dirección de los anarco-sindicalistas. Estos se han impuesto por el terror a los nacionalistas vascos y a los marxistas y se han entregado a toda clase de desmanes. Ya no es posible controlarlos, y menos evitar que cometan toda clase de excesos.

Siguen las deserciones

Madrid.—Siguen aumentando con frecuencia las deserciones de los milicianos rojos.

Tan abundante es el número de deserciones, que adquiere caracteres epidémicos.

Sigue la evacuación

Tenerife.—La caravana de camiones y automóviles ligeros que por la carretera de Valencia se aleja de Madrid adquirió caracteres extraordinarios. Principalmente, al no hacer, el número de camiones que marchaban en esa dirección, abandonando la capital, era enorme.

Se calcula que en dos días han abandonado Madrid más de diez mil personas. Se han reunido los vocales de la Junta de Defensa de Madrid, acordando hacer obligatoria la evacuación de todos los no combatientes. Unión Radio daba instrucciones para la realización de la evacuación.

En Madrid, un sólo periódico

La emisora de Unión Radio decía anoche que en reunión celebrada por los directores de los periódicos madrileños con la Junta de Defensa, se había acordado que se publicase en la capital solamente un periódico.

Alemania frente a la situación internacional

A pesar del tradicional descanso de Navidad, se sometió en Alemania a un detenido examen los últimos acontecimientos diplomáticos. No se trata sólo de una contestación por parte de Alemania a la acción emprendida por Francia e Inglaterra en la cuestión de la no intervención en España, sino que hay que averiguar también si las conversaciones diplomáticas entre el embajador alemán v. Ribbentrop y el ministro de Negocios Extranjeros inglés, Eden, así como las del embajador alemán en París conde de Welczek y el ministro de Negocios Extranjeros francés, Delbos, pueden modificar, y hasta qué punto, la actual situación internacional.

LA CUESTION ESPAÑOLA

Oficialmente no se sabe todavía la posición de Alemania. El breve comunicado alemán al paso dado por Francia e Inglaterra en la cuestión de los voluntarios recuerda desde luego el hecho de todos conocido de haber sido Alemania la primera potencia que al principio de la guerra civil pidió que se impidiese el envío de voluntarios. Por nuestra parte creemos saber que Alemania sigue manteniendo este punto de vista, de la misma manera que aprobó totalmente las urgentes resoluciones de la Comisión de no intervención de Londres la cual pretendía resolver el problema rápido y eficazmente.

EL PACTO DEL OESTE, LOS ARMAMENTOS Y EL PROBLEMA COLONIAL

Las citadas conversaciones diplomáticas han puesto además en primer plano los grandes temas del pacto occidental, del abastecimiento de Alemania con materias primas y el final de la carrera de armamentos. Respecto al pacto del Oeste sigue aspirando a una seguridad de paz absoluta en el Rin. La solución del problema de las materias primas está para Alemania en un derecho de libre disposición bajo propia administración y moneda propia. En cuanto a los armamentos Alemania está dispuesta a destruir el último cañón si las demás potencias hacen lo mismo. Las conversaciones diplomáticas no parecen haber aportado elemento alguno que pueda mover a Alemania a modificar sus puntos de vista. Lo único que Berlín considera una novedad es la pretensión de establecer una conexión entre estas cuestiones lo cual en Berlín se considera antes como entorpecimiento que como mejoramiento de la situación. Alemania rechaza como táctica inútil en las negociaciones alternativas como la de materias primas contra limitación de armamentos, pacto occidental contra cesación de la política antibolchevique alemana, etc. Alemania desearía que se tratara en todas estas cuestiones paso a paso porque como la experiencia enseña, del acuerdo conseguido en un problema resultaría automáticamente la inteligencia sobre otro. Pero desde luego, a juicio de Alemania no hay conexión entre estos problemas—exceptuado el del antibolchevismo—y la cuestión española. En Alemania se hace resaltar especialmente el hecho de que hasta ahora, las negociaciones diplomáticas de que antes hablamos no han dado más resultado que el de un cambio general de impresiones sin haber llegado a proposiciones concretas.

FALSAS IMPUTACIONES

Por muy dispuesta que Alemania esté a apoyar a los menores indicios los esfuerzos que se hagan para llevar a una solución total del problema europeo, no puede Berlín, por otra parte, dejar de percibir la música que ha acompañado en estos días a esas acciones diplomáticas.

Empezó con numerosas noticias sobre Alemania de un tono de insólita animación, que anunciaban un inminente golpe de mano alemán ya en la Europa central ya en España, y que pretendían saber que la crisis económica alemana obligaba a la acción, etc. Una vez que se había producido de este modo cierto pánico se puso Francia en re-

lación con Inglaterra para emprender conjuntamente en Berlín una acción que según el primer propósito de aquella no se diferenciaba mucho de un ultimatum. Inglaterra no accedió a sus deseos y no se llegó a una acción conjunta exclusivamente en Berlín—acción que implicaba una advertencia general y no sólo en relación a España—sino que la negativa de Inglaterra llevó a una acción separada de París y Londres y no sólo en Berlín sino también en Roma, Moscú y Lisboa y limitada a la cuestión de los voluntarios para España exclusivamente.

En Alemania se interpreta como hecho favorable el que ni por parte de Francia ni de Inglaterra se haya llegado a brusquedad alguna. Añádase a esto que precisamente Inglaterra desearía dejar abierta, al lado de la cuestión española, la posibilidad de una conversación eficaz con Alemania respecto al pacto occidental. Tampoco quería dejar a un lado del todo al parecer el problema de las materias primas aunque sólo bajo ciertas condiciones. Alemania no logra ver por qué la paridad de derechos en la cuestión de armamentos ha de ser privilegio exclusivo de los países ricos en colonias y, en materias primas.

EL PELIGRO ROJO

Si, como dijimos al principio, Alemania quiere que se estudien separada y sucesivamente los diferentes problemas, por otra parte quiere que sobre todos ellos se tenga en cuenta la gran cuestión dominante que se cierne sobre todos ellos: los peligros de la actividad revolucionaria bolchevique en el mundo entero. Esta cuestión se presenta, a juicio de Alemania, lo mismo en el pacto occidental que en la cuestión de España que en el problema de los armamentos. Alemania no puede aprobar una solución de estos problemas más que eliminando para el futuro la influencia del Komintern y anulando sus efectos en el pasado. La cuestión de los voluntarios no se resuelve más que restableciendo el «statu quo» alterado por el peso que la ayuda bolchevique hizo caer a un lado. Y el pacto del Oeste no puede resolverse más que poniendo una barrera en esta parte de Europa a la libertad de acción que asegura automáticamente a la Rusia bolchevique la alianza militar franco-rusa. Pero han impresionado en Alemania los discursos pronunciados por algunos políticos franceses el domingo, después de las conversaciones Delbos-conde Welczek, en los cuales algunos, como Mistrler, presidente de la Comisión de la Cámara querían poner a Alemania ante la alternativa de renunciar a sus aspiraciones internacionales a cambio de materias primas, mientras que otros, como el ministro de la Guerra Cot, quien que el Ejército francés tenga, no sólo la misión de defender el suelo francés sino también la idea de la libertad en el mundo o, como Mr. Vignot que se ve amenazada la seguridad de Francia por una unión germano-española. A juicio de Alemania estas manifestaciones de influencias políticas francesas hacen desmerecer en gran parte las repetidas seguridades oficiales de querer llegar a una solución franca con Alemania. Berlín cree que toda conversación diplomática pierde valor mientras no se realice en una atmósfera exenta de prejuicios.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

La industrialización de la España liberada

Bojo este título, el próximo domingo, día 17, a las doce de la mañana, será dada por el presidente del Comité permanentemente, para el fomento de la producción, perfeccionamiento y con un concaño y lino nacional, una conferencia en el Salón de Actos del Círculo Católico de Obreros de esta ciudad.

La conferencia dedicada especialmente a las juventudes del Ejército nacional, voluntarios de Falange, J. A. P., Requetés y Renovación, futuros adalides de resurgimiento económico de España, será desarrollada a tenor del siguiente programa:

La industria catalana y el regionalismo de Barcelona en relación con la economía nacional.

Datos retrospectivos. El problema textil nacional. Industrias de imposterigable implantación en la zona liberada de España.

A la conferencia podrán concurrir señoras, que con su labor de laudable cooperación en el confeccionamiento de prendas para los militarizados, han producido la nota simpática de industrialización familiar que con la ruz y el lino o la lana, amenizaban los hogares de España.

Para invitaciones, dirigirse a la Cámara Oficial Agrícola, Avenida del Generalísimo, 7 y Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos y EL CASTELLANO, No. Santander, 12.

Plaza Cubierta del Norte

Puesto número 22, (exterior) JULIA ARNAIZ (FRUTERIA) Caracoles superiores, 1'50 kilo Manzanas id. de 1'20 a 1'75 kilo, reinetas

Bibliografía

«Atenas», revista de orientación pedagógica, publicación mensual, un peseta. Hemos recibido la revista de orientación pedagógica «Atenas», que aparece anteriormente en Madrid y en la actualidad ha reanudado su publicación en esta ciudad. Dotada de un agradable aire de modernidad, no se ha descuidado en ella el menor detalle y su presentación es en extremo esmerada, comunicándonos en una revista más, sino como te. Está impresa en los acreditados talleres de la Imprenta Aldecoa. Colaboran en «Atenas» prestigiosas firmas de gran relieve en el campo pedagógico e ilustran la misma varias fotografías, de gran lindeza y algunos dibujos a pluma con los que se ha logrado pleneamente los objetivos propuestos. Constituye un verdadero acierto haber reanudado la publicación de esta revista de la F. A. E., por lo que felicitamos a los colaboradores de misma. El primer número de «Atenas» vérdese en las librerías de Santos Rodríguez e «Internacional» al precio de una peseta, o en el domicilio social, Santander, 12, Burgos, Suscripción, 10 pesetas al año.

Vigilad todos el espionaje, enemige y detened y denunciad a los traidores

Nota de Falange Española de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA. Servicio de guardia para el 16 del corriente; corresponde la segunda Falange de la primera Centuria. Para el día 17 del mismo, a tercera Falange de la primera Centuria. En el día 18 (o sea el lunes próximo), a la primera Falange de la segunda Centuria.

Lámpara de cera «GAUN» PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO,

de 4 días de duración, fabricada sujeción al CANON 1271 del vigo Derecho Canónico, que dice así: «ante el Tabernáculo en que se resplandece el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, adornada con aceite de oliva o cera abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA! TRANQUILIDAD COMPLETA Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Refillado (Se venden en cajas de 24 lámparas) VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gaud DE VENTA EN BURGOS. Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Loin Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHÉL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLÓN, 2 y 4

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdeolla Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1306

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 19, pral., Izqda. (Antes Plazuela del Arzobispo)

GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 - Teléfono 1273 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA MIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1536 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antiveneréico ENFERMEDADES DE LA MIEL Y VENEREAS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

BRINDE POR LA NUEVA ESPAÑA CON CHAMPAGNE DOMECQ producto genuinamente español AGENCIA EN LAS PROVINCIAS DE BURGOS Y PALENCIA: VIUDA DE LUIS DE PABLO J. Albarellos, 1 - BURGOS

DESDE EL FRENTE DE MADRID

Niebla. El lector comprenderá que con decir esto ya lo hemos dicho todo, porque, como ayer, y anteayer, y toda la semana, vivimos en este frente de Madrid sumidos en un mar de niebla, que nos tiene inmobilizados, y como es natural, de no muy buen humor, que los soldados estaban en la plenitud de su magnífico espíritu de acometividad en la semana pasada, expresan con frases de verdadero coraje.

Apenas si ha habido novedad en todo el frente. Únicamente anoche a primera hora, por las alturas de Las Rozas y Majadahonda, el enemigo, durante un espacio de tiempo no mayor de veinte minutos, se destacó con fuego que hacía presumir la inminencia de un gran ataque y cuando estaban nuestras fuerzas preparadas convenientemente para aguardarlo y rechazarlo, le imprevisto, y como obediendo a una orden eléctrica, se hizo el silencio más absoluto que apenas se alteró en toda la noche.

Es decir, que una vez más, las gentes rojas, sin orden ni concierto, siguen derrochando municiones entre las sombras de la noche y de la niebla; pero también una vez más, se guardaron muy bien de dar el pecho.

Fuera de este incidente, la noche y el día de hoy han transcurrido con calma absoluta por lo cual tenemos que buscar entre las anécdotas del vetero de noticias que satisfagan la curiosidad de la retaguardia. Una hay de verdadera importancia, porque revela el estado de la moral roja, y es que, como consecuencia de aquellos violentísimos ataques a Basurero y Carabanchel, que yo referí en mis mensajes que aquí macabro recuento de centenares de muertos, que llenaban el terreno delante de nuestras trincheras, los rojos que guarnecían aquel sector decidieron abandonar sus puestos, haciéndolo como un solo hombre y llegando nuestros soldados a recorrer sus trincheras libremente, sin que se oyesen un solo tiro, y abandonándolas porque las nuestras son mucho mejores y están en mejor situación estratégica.

A los dos días, y a altas horas de la noche, volvieron a verse luces y oír conversaciones en dichas trincheras de Carabanchel y Basurero y de improviso una voz se alzó sobre las demás imponiendo silencio y se pudo oír claramente nuestros puestos, como un dirigente rojo pronunciaba un largo discurso, alentando a los que le oían para que no volvieresen a dejar las trincheras, porque con ello abrían un porfallo

por el que podíamos nosotros entrar en Madrid fácilmente, con lo que no solo se perdería la capital de España, sino toda la guerra. Y, efectivamente, desde ese día las trincheras han vuelto a estar ocupadas, aunque por gentes muy ypacíficas y poco numerosas, que se abstienen en absoluto de hacer uso de las armas.

En la tarde de hoy, y por el Plafío, se han presentado cinco mujeres, seis niños y cinco hombres, que además conducían once vacas. Eran unas pobres gentes que andaban escondidas por las espesuras del monte de El Pardo, y han vivido durante una semana una odisea horrorosa, pues según cuentan, pasaban el día subidos a las más húmedas encinas, mientras que las vacas permanecían en un barranco, donde existe una cueva natural, cuya entrada disimulaban con matojos de carrasca. Dicen que se alimentaban de la leche de las vacas.

Asimismo se han pasado varios milicianos, muchachos andaluces y hemos podido hablar con uno de ellos extensamente, asegurándonos, como todos, que se pasan días enteros sin comer, y que los heridos, desde la semana pasada, no pueden ser evacuados, muriendo muchos de ellos por falta de material sanitario y por falta de ambulancias, que, según han oído decir, se han inutilizado en las carreteras y caminos que han de recorrer por el interior de El Pardo para llegar a Madrid.

Este muchacho nos decía graciosamente, al interrogarle sobre miedo, que eran las pajas; y al que era lo que les infundía más preguntarle qué quería decir con eso de las pajas, nos explicó que las pajas eran el nombre que los rojos dan a los tramoyes y terminó diciendo que eran muy de temer, porque las pajas ponen huevos muy gordos.

En nuestro recorrido por las líneas de este frente hemos visto con verdadera satisfacción cómo están ya en absoluto reconstruidos o habilitados los puentes que en su huida destruyeron los rojos, obra meritoria, que enaltece a nuestros ingenieros militares, quienes están prestando un servicio de inestimable valor al extremar su celo en poner en rápido estado de utilización los enlaces entre el frente y la retaguardia.

Y a esperar a que la Providencia nos libre mañana de la niebla. Navalcarnero, 14 de Enero de 1935.

EL TEBIB ARRUMI.

LA BENEFICENCIA Y EL ESTADO

¡Comer menos! ¡Gastar menos! ¡Sacrificarse!

El plato único ha merecido por parte de algunos un mohín de desprecio olímpico. Ha podido ser recurso prohibitivo en los menús de toda Europa después de la guerra, pero... en ¡España!

Mas no obstante la conjura de groseros egoísmos, ninguna ley divina ni humana ampara a los que comen mucho, cuando ¡tan to hay! que comen poquísimo, y hasta algunos «¡no comen nada!»

La disolución de los imperios coincide en todas las épocas con momentos, en que la cúpula de los gobernantes se empareja con la blasfemia y el sacrilegio. Dios, después de entregarnos a sus apóstrofes, envía a las puertas del festín unos emisarios con la espada o el látigo.

«¡Hay que comer menos!» «¡Hay que gastar menos!» Hay que ¡Sacrificarse!

Cuando llegan las grandes crisis en las naciones, el sacrificio, o se acepta voluntariamente—que es lo racional y digno—, o se impone por fuerza. No hay otro modo de reconstruir la nueva España.

Las riquezas, la participación de poderes, cualquier excelencia de fortuna o talento que ennoblezca una prestación más relevante al hombre, son motivos para una prestación más relevante de servicios sociales; pero jamás autorizan para comer opíparamente o alardear en gastos y refinamientos de vida, mientras muchos comen poquísimo o no «¡comen nada!»; mientras muchos viven de harapos, y «¡no tienen cobijo!».

A grandes y bajos, a altos y medios, en la crisis de España, al presente y para mañana, se inclina esta constatación, inclaudicable, «¡austeridad!» «¡Sacrificio!»

En la decadencia de Bizancio, un orador excelso, un santo de su blime ascetismo, al conjuro de cuya elocuencia lozaneaban las más bellas flores del ateísmo, decía a los ricos: «¡para vestir, te basta una túnica de dos codos, y un solo manto. Para comer, un solo pan basta a sactar el hambre.»

—Mas, ¿no puedo hacer lo que quiero de las riquezas?

—¡No! La ley divina, y las leyes humanas que sobre ella se fundan te otorgan la propiedad de las riquezas cuando a tus manos llegan por vía legítima. Mas este título te da derecho al uso razonable de las riquezas; pero... «¡condena el abuso!»

Advertiánte los que entre el cepillar de la guerra, cuando mueren en los parapetos y en la batalla la juventud florida y heroica, Dios no perdona solaz ni espectáculo,

alegremente comen y beben, y aplican a los labios la copa de los placeres y hasta bromean sobre «el plato único». ¡Advertiánte! se les respeta la propiedad de las riquezas para el uso razonable de ellas; pero Dios, la sociedad y los hombres, «condenan el abuso!»

Quien posee abundancia excesiva de riquezas, y no las hace servir para bien del prójimo, ni ha cumplido, ni cumple, el precepto de la caridad. Ahora bien, si eso es ley en circunstancias ordinarias, cuando afloran en la sociedad como maligno cortejo de la guerra, calamidades y miserias sin cuento, se hace preciso, que cuantos constituyen esa fraternidad social que es España, «coman menos, gasten menos, y austeraamente se abracen con el sacrificio!»

Ese sacrificio, penetrando en el fondo íntimo del hombre, inmolando los apetitos y concupiscencias; y de ese fondo íntimo, su raudal fecundo brota hacia las manifestaciones exteriores de vida. La religión con su impulso celeste pone en el sacrificio altísimo, y hace gustosa la obediencia colectiva del pueblo, al poder legislativo social. Las rebeliones de los indócetes a toda obediencia, las críticas despiadadas, la actitud displicente, la resistencia pasiva, la soberbia procaz, la torquedad puntillosa, no se avienen con el respeto que exigen las leyes sociales. Y cuando se aureola de mayor prestigio la legislación social, que cuando para alivio de los necesitados y de los humildes, y para remedio de grandes desgracias, de cuya causa es ajeno quien las sufre, se impone al cuerpo social «¡comer menos, gastar menos!», en una palabra... «¡Sacrificarse!»

Debemos sentirnos felices, cuando el sacrificio propio proporciona beneficios al prójimo. Mas, cuando el sacrificio es colectivo, entonces se enaltece la Patria, formándose de humildes regalos ricos caudales de bienes que a todos benefician. El sacrificio contribuye, además, a que el espíritu adquiera y afiance su predominio, sobre la materia; y del juego de sacrificios se nutren el heroísmo y el valor de los que luchan por una España mejor. Sin austeridad y sacrificio ni florecen las virtudes en las familias, ni se organiza la Patria en la paz; ni se mantienen tenas las energías del Ejército para vencer en la guerra.

Es por tanto obra ennoblecedora, obra necesaria, obra patriótica de altísimo mérito, «¡comer menos!», «¡gastar menos!», «¡diversificarse menos!» y «¡sacrificarse!»

S. P.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día 14 contiene entre otras las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden designando delegado y subdelegados de la Junta Técnica ante la Compañía Telefónica, a don Arturo Roldán Lafuente, don José Cabrera Iturrigagoitia y don Luis Espinosa de los Monteros, respectivamente, los cuales percibirán únicamente los haberes que reglamentariamente devengan en el Ejército.

OTRA SOBRE ACCIONES JUDICIALES

Las dificultades existentes para ejercitar las correspondientes acciones judiciales en territorio ocupado por las fuerzas marxistas, aconsejan que se dicte una disposición encaminada a impedir que tales acciones prescriban. Por otra parte es preciso proteger a los demandados que permanezcan en territorio no liberado contra sentencias ganadas dolorosamente al amparo de una rebelión.

Por las razones expuestas, vengo en disponer: Artículo 1.º Para la prescripción de las acciones civiles, criminales o contencioso-administrativas que deban ejercitarse en territorio que esté o haya estado ocupado por los marxistas, no se computará el tiempo de la ocupación y un mes más, a no ser que aún sin desentorarse ese tiempo, puedan ser ejercitadas durante un término superior a dos meses.

Artículo segundo. Los plazos concedidos a los demandados en los artículos 775, 776, 777, y 785 de la ley de Enjuiciamiento Civil para solicitar audiencia contra las sentencias dictadas en su rebeldía, no correrán, en tanto que permanezcan aquellos demandados en territorio no liberado. Los jueces, antes de acordar de conformidad con lo prevenido en el artículo 788 de dicha Ley, practicarán de oficio diligencias para averiguar si en virtud de lo prevenido en el anterior inciso, ha transcurrido el término correspondiente.

REINGRESOS EN TELEGRAFOS

Por exigirlo las necesidades del momento y con arreglo a las disposiciones vigentes, se acuerda reingresar en el servicio activo los funcionarios del Cuerpo de Telegrafos siguientes:

Don Manuel Hidalgo Machado, Jefe de Administración de 1.ª clase, 3 de agosto de 1936.

Don Carlos Vidal García, Ingeniero de Telecomunicación; 1.º de agosto de 1936.

Don Lorenzo Pascual Hernández, Oficial 1.º; 8 de septiembre de 1936.

Don Ricardo Rincón Sánchez, Oficial 1.º; 20 de julio de 1936.

Don Jaime Martínez Burgos González, Oficial 1.º; 1.º de agosto de 1936.

Doña María Sara del Riego Martínez, Telegrafista con 4.500 pesetas; 8 de septiembre de 1936.

Doña Aurora Hierro Núñez, Telegrafista con 4.500 pesetas; 14 de septiembre de 1936.

Doña Concepción Cete García, Telegrafista con 4.500 pesetas; 17 de septiembre de 1936.

Doña Carmen Gómez Gómez, Telegrafista con 4.500 pesetas; 16 de diciembre de 1936.

SECRETARIA DE GUERRA

LA CRUZ DE SAN FERNANDO PARA LOS GENERALES SEÑORES MOSCARDO Y ARANDA

Orden del Cuartel General de S. E. el Generalísimo, con exposición de hechos con motivo de los expedientes de juicios contradictorios instruidos a favor de los Generales don José Moscardo Iturbe y don Antonio Aranda Mata.

AYUDANTES

Orden.—Nombrando Ayudante de Cam

po a las órdenes del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, al Teniente Coronel retirado de Estado Mayor, don Mauricio Melgar y Alvarez Abreu.

Otra.—Idem idem del Excmo. Sr. General Jefe de la Circunscripción Oriental de Marruecos, don Eliseo Alvarez Arenas, al Teniente Coronel de Infantería don Manuel Prieto Madassa.

ASIMILACIONES

Se confirman las asimilaciones que se detallan a los médicos civiles siguientes:

Asimilados a Capitán Médico.—Don José Luis Inclán Bolado, don Ladislao Arangüena Irazola, y don Fernando Alana González.

Asimilados a Teniente Médico.—Don Bonifacio Gil Baños, don Juan Urquola Garzabana, don Carlos Arangüena Garza-Inés, don Claudio Martín García, don Emilio Uñtana Vázquez, don Manuel López Gómez, don Ramiro Gutiérrez Celaya, don Anastasio Berrueta Calzada, don Angel Mur Serra, don Nazario Marín Escobar, don Agustín Pascual Hijelmo, don Marcos M. Escobar, don Manuel María Frade Fernández, don Daniel de Juana Rubio.

Asimilados a Alférez Médico.—Don Angel Mariscal Arana, don Alvaro Ruiz Pérez, don Luis Valero González, don Julio Yanke y Murueta, don Ramiro Pérez Romero, don Valentín Maté Prieto, don Joaquín Azcoaga Aldanondo, D. Ramón Valle Alonso, D. Ricardo Giral Arbatzar, D. Domingo Ariza Gascaurru, D. Juan Pizaso, don Julián Cantero López, don Juan Fernández del Río, don Fidel Rivas Concejo, don José María Bandrés Elósegui, don Paulino Diego Soto.

Idem a Farmacéutico 3.º.—Se asimila a Farmacéutico 3.º al Farmacéutico civil movilizado en Falange Española, que presta sus servicios en Aranda de Duero, don Fermín Redondo Arranz, y se le destina a la Farmacia del Hospital Militar de Riazza.

CUARTOS DE BANDERAS

Sobre la pueria de todos los cuarteles ha de aparecer escrito con grandes letras doradas, bien visible, para que pueda ser leído a distancia, este lema, que debe ser constantemente guía del soldado: TODO POR LA PATRIA.

En dichos edificios ondeará todos los días la Bandera Nacional, desde la salida hasta la puesta del sol, izándose y arriándose con los honores correspondientes, que rendirán las guardias de prevención.

En el denominado «cuarto de banderas» o «de estandartes» nadie permanecerá cubierto cuando esté allí la enseña del regimiento, como muestra de veneración, del debido respeto a lo que simboliza a la Patria y constituye para aquél lo más preciado, por ser, además, la representación de su honra y de su gloria.

Siempre que sea posible, el «cuarto de banderas» será independiente del cuarto del oficial de guardia, pero se hallará inmediato a éste y en comunicación directa con él para su mejor custodia. Pues el «cuarto de banderas» tiene que ser como el guardajoyas del regimiento, como un relicario, en el que se ha de guardar, además de la Bandera, el cuadro de honor, con los nombres de todos los jefes, oficiales y soldados que, peleando bajo aquella bandera, dieron su vida por España; los recuerdos gloriosos de las campañas en que haya tomado parte; los premios y galardones recibidos, y todo cuanto para el regimiento posea un gran valor, más que material, moral y afectivo.

Los Cuarteles son los templos de la Patria, y es preciso rendir en ellos ferviente culto, al propio tiempo que al heroísmo, a la justicia, al honor y a la disciplina, a sus mártires y a sus glorias pretéritas, para que todo buen español que penetre en un cuartel sienta fuertemente exaltado su patriotismo.

Burgos 13 de enero de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

- En libretas ordinarias 2'50 % anual
- En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual
- En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual
- En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES:

- En 31 de Diciembre de 1.934 17.265.748'02
- En 31 de Diciembre de 1.935 20.429.077'70

He recibido magníficas novedades de las mejores fábricas de Béjar, para trajes y abrigos. Para trajes talares, lo mejor que se fabrica en España.

ELIAS LOPEZ

Espolón, 8

DR. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos: sábados y domingos

Progreso núm. 1. Teléfono 1.982

Nueva Ferretería

Herramientas de todas clases. Clavazón y herrajes para obras. Máquinas para picar carne. Bañeras automáticas garantizadas. Artículos eléctricos. Batería de cocina. Hules para mesa

LOZA Y CRISTALERIA

E. Villaverde

San Pablo, 5 BURGOS

(Junto al Garage Chevrolet)

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO

95

Por fin llegó lo que tanto se esperaba

El domingo 17, inauguración del

GRAN BAR -- RESTAURANT BRIONES

La recaudación íntegra de este día será destinado para la «CRUZADA CONTRA EL FRIO».

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Bot. GRANDE, 5'65 ptas. MEDIANO, 2'90 PEQUEÑO, 1'65

De venta en Burgos, Cestería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL

ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

LAIN CALVO, 12 - FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

Retenga en la memoria... el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

LAXANTE SALUD en grageas, nunca molesto; jamás irrita. Pídense en farmacias.

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídense en frasco de origen, pues no se vende a granel.

VINO BLANCO Diamante

Para ostras, pescados, mariscos

¡EL MEJOR!

Un gramófono para los soldados Falange Española de las J. O. N. S.

Los soldados del octavo escuadrón del Regimiento de España, 5.º de Caballería, que se encuentran luchando en el frente de Alava (sector de Murguía) desearían y agradecerían el envío de un aparato gramófono de vía je, con discos.

San Antón de Gamonal

La Cofradía celebrará el domingo 17 los siguientes cultos en honor del Santo. A las once, misa solemne, en la que predicará el R. P. Daniel Avellanosa, Predicador General de la O. de Predicadores. Terminada la misa se dará a adorar la reliquia del Santo; bendición y distribución de los litos a los pobres y ronderos. Por la tarde a las tres y media, segundas vísperas.



No disimule los defectos de la cara: ES MEJOR usar JUGO DE LOTO INTEA, admirable preparado que limpia el cutis de imperfecciones. Siempre la piel de los 15 años, tersa y suave, con JUGO DE LOTO INTEA, líquido sin grasa, de flores de Oriente. Pídale en Perfumerías.



PERLAS PECTORALES LIESMA Precio 660

AUXILIO DE INVIERNO

El sábado, día 16, tendrá lugar la inauguración en Burgos de los comedores de

En estos comedores encontrarán calor, asistencia y cariño, muchos niños huérfanos o necesitados.

AUXILIO DE INVIERNO. Está regido y administrado por la Sección Femenina de Falange Española; esto es su mayor garantía de seriedad y justicia.

AUXILIO DE INVIERNO. te invita a que visites sus comedores, situados en la calle de Fernán González, número 5, mañana viernes; te agradeceremos que fiscalices nuestra obra.

AUXILIO DE INVIERNO. te recuerda que la caridad es el medio más eficaz para la tranquilidad espiritual, y que ésta alcanza su mayor eficacia si es ejercida con los niños. Burgaleses, ayudad a

AUXILIO DE INVIERNO. ¡Arriba España!

LA COCINA

Sección de Perfumería

Vicente P. Canales

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

En atento B. L. M. nos participa don Modesto Díez del Corral y Bravo, haber tomado posesión del cargo de director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, en el que se nos ofrece. Agradecemos la atención y correspondencia gustosa a su ofrecimiento.

Noticias varias

El Comité Internacional de la Cruz Roja, agradecería que le prestaran máquinas de escribir para su servicio humanitario de información y evacuación. Darán razón en la Administración de «El Castellano».

La familia de Díez Conde, en la imposibilidad de contestar a las innumerables pruebas de afecto y manifestaciones de sentido pesar, expresadas con motivo de la muerte de su querido padre don Julián, médico de Arcos, nos encarga a cuantas personas asistieron al entierro y funeral y se interesaron durante su enfermedad.

TIENDA ASILO. Raciones suministradas ayer, 886. Donativos. — Don Fidel y doña Pilar González, en memoria de su madre (q. e. p. d.), 5 pesetas.

El alférez de Complemento del Arma de Artillería don Francisco Navarro Garbalena, se presentará en el primer Negociado de Estado Mayor de esta División, para enterarle de un asunto que le interesa.

Segundo Martínez Pardo, de 45 años vecino de Villalón, Labrador, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida en la región ciliar izquierda y fuerte contusión en el lado del mismo lado con derrame articular, de carácter leve, producidas por haberle atropellado un automóvil.

Al pasar esta mañana el automóvil de la matrícula Sevilla 17.399 por la carretera de Valladolid, arrolló en las inmediaciones del puente Malatos, a un hombre que representaba tener unos veinte años.

Trasladado a la Casa de Socorro se le prestó asistencia de heridas y contusiones en la cabeza y cara y conexión cerebral, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Ingresó en el Hospital Provincial sin conocimiento, sin que hasta la fecha haya podido saberse quien es.

El soldado Mariano Ortega Fernández, correspondiente al reemplaz del año de 1933, que ha prestado el servicio militar en el tercer Grupo de la 1.ª Comandancia de Sanidad Militar de guarnición en Valladolid, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal para enterarle de un asunto que le interesa.

Notas religiosas

CATEDRAL. — Pia Unión de Santa María la Mayor. Celebrará los acostumbrados cultos bautismos en honor de su excelsa Patrona, mañana, a las cinco y media de la tarde.

SANTA AGUEDA. — La antigua Cofradía de Nuestra Señora de la Salud y San Sebastián celebrará su fiesta anual en honor de sus Patronos los días 16, 17 y 18 del actual en la forma siguiente:

Día 16, a las cinco y media, vísperas; día 17, a las once, misa solemne y sermón a cargo del R. Padre Antón de la Virgen del Carmen, C. D.

La Schola Cantorum de la J. O. C. cantará la Pontifical de Perosi, a tres voces, con acompañamiento de órgano.

Día 18, a las diez, se celebrará un funeral por los hermanos y asociados difuntos.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Alejandro Morales Irigoyen. Defunciones.—Ninguna.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular. Ventas a plazos y al contado.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS

Caja fundada en 1872. BANCA — BOLSA — CAMBIO. Compra de oro — Pago de cupones. CAJA DE AHORROS.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

—:—:— PIDA USTED EL CAPITEL GAUNA PATENTADO —:—:—

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63. Teléfono número 1.570

Notas de la Alcaldía

Remesas números 59 y 60.—Han sido entregadas para las fuerzas del Regimiento de San Marcial del frente de Villarcayo, para la columna burgalesa de abastecimiento de agua de Madrid y para la artillería del frente de Reinoso y estaban compuestas de lo siguiente:

1.600 cajetillas de tabaco de 0,70 pesetas; 23 jamones, 10 garrafrones de orujo, 500 cuartillas de papel, para escribir, 500 sobres, guantes, calcetines, botellas de jerez, coñac y benedictino, botes de mermelada, cazadores, pantalones de goma, pañetes particulares y gran cantidad de prensa igualmente se sigue entregando a los heridos y convalecientes de los hospitales de esta plaza, tabaco, ropa y otros efectos.

Los alumnos de nuestro Instituto ante el movimiento nacional

El Claustro de dicho Centro de Enseñanza en su última reunión, y recogiendo con mucho gusto una indicación hecha recientemente en la Prensa local, acordó por unanimidad costear una placa que se colocará oportunamente en sitio bien visible del Establecimiento, para perpetuar los nombres de los estudiantes del mismo, muertos gloriosamente por Dios y por la Patria.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 ptas. — Por correo, 2 ptas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

HERNIADOS

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. — BURGOS. Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos per delos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir platis y torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad. Arnés flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN » construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Casa Munguía Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrería



20 modelos distintos en vestidos para niñas. En percal, de 6 a 10 años, de 4 a 6 ptas. En tricolores, de 6 a 10 años, de 5 a 7 ptas. En crepones seda, de 6 a 10 años, de 10 a 20 ptas.

Estado general del tiempo

EDICION SALAMANCA

Previsión para el día 16.—Todo España poco nublada. Frecuentes nieblas bajas durante la mañana no desapareciendo hasta mediodía. Solamente el NO. estará nublado hasta cubierto, quedando las mas del Cantábrico en nubes. No habrá lluvias.

Gobierno Civil

VISITAS. El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Sres. Juez de Instrucción y Registrador de la Propiedad de Lerma

Tribunales

SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero sobre lesiones, seguida contra Florencio Esteban Pérez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente declarando de oficio costas.

Arboles frutales

Se venden, de buen desarrollo y excelentes calidades, procedentes del Campo Práctico de la Excmo. Diputación, en especies de manzanos, perales, ciruelos y guindos, al precio de 1'50 pesetas plantón.

Lejías "LA ESPAÑOLA"

REMITIENDOME botella cualquier tamaño importe 0'40 litro retornaré inmediato llenas, buena lejía, bien presentadas. SOLICITEN precio si incluyen cascote sirvo en bombonas y garrafrones.

VIUDA DE P. HOURMATS Ferrocarril, 21 VALLADOLID. Fábrica y almacén de compra venta de artículos y heces.

La Unión y el Fénix Española Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

ALCALA, 43 MADRID INCENDIOS, COSECHAS, VIDAS, CIDENTES, TRANSPORTES, RO. Primas cobradas en España en el año 38 MILLONES

Cifra no superada por ninguna otra el total de los ramos CAPITAL SOCIAL: 18 MILLONES RESERVAS: 137 MILLONES

Sinistros de incendios pagados 1935 inclusive: 651 MILLONES Subdirector en Burgos: LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.ª.—Tel. ESCOMI

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona) ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruela, 6.—BILBAO

Suplementos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita. DIRECCION: Telegráfica: GEINCO

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2415 BURGOS

Si quiere muebles...

el público se asesora y después examina todas las características buscando siempre lo más conveniente: : : : :

Muebles ANGULO

se han impuesto en definitiva por reunir las : : : : : cualidades de

MODERNIDAD SOLIDEZ ECONOMIA que convienen a todos

Vea su exposición: Calera, 9. - Burgos

Fábrica: Calle Madrid, 5 Teléfonos: 1.890 (fábrica) y 2.160 (almacén)

SUCURSAL EN LERMA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos. Se cede una habitación con una o dos camas, calefacción. Informes esta Administración.

Se ofrece modista a domicilio. Razón: Lain Calvo 29, cuarto.

Profesora de francés (con excelente pronunciación adquirida durante varios años de práctica en Francia), desea dar lecciones de francés, matemáticas y cultura general. Honorarios módicos. Razón: San Juan, 26, segunda izquierda.

Se vende gabinete moderno en buen estado compuesto de tréilo, cuatro sillas y mesilla centro, todo tapizado por 35 pesetas. Aparicio y Ruiz, 6 principal.

Se desea cocinera con buenos informes. Informarán en esta Redacción.

Se ofrece ama de cría de 20 años, casada, leche de 15 días para criar en su casa en Royuela de Riofranco. Para tratar: con Severino Alejos.

Ventas. Papel para envolver, se vende en este periódico. Una arroba 4'75 pesetas; 2 arrobas 9 pesetas.

Se vende coche y silla-coche de niño y una montura. Aparicio y Ruiz 18, habitación número 12.

Varios. Profesor y taquimecanógrafo, clases económicas y trabajar a máquina. San Lorenzo, Ultramarinos «La Precisa».

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.

Guardé V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua. Representante: LUCIANO URÍBARRI Tinte. 10. Apartado. 76 Teléfono, 2152. BURGOS